



十一届全国人大一次会议闭幕 胡锦涛对新一届国家机构工作人员提出要求 干干净净为国家和人民工作

据新华社电 中华人民共和国第十一届全国人民代表大会第一次会议，在圆满完成各项议程，产生新一届国家机构组成人员后，18日上午在人民大会堂闭幕。

国家主席胡锦涛在闭幕会上发表了重要讲话。他说，担任中华人民共和国主席这一崇高职务，使命光荣，责任重大。我一定忠实履行宪法赋予的神圣职责，恪尽职守，勤勉工作，为民服务，为国尽力，决不辜负各位代表和全国各族人

民的重托。

胡锦涛指出，新一届国家机构工作人员肩负着人民赋予的重任，一定要响应时代的召唤、顺应人民的意愿，在履行职责的过程中切实做到：坚持民主法治、坚持以人为本、坚持求真务实、坚持清正廉洁。

胡锦涛要求，新一届国家机构工作人员要始终履行全心全意为人民服务的根本宗旨，尊重人民主体地位，发挥人民首创精神，保障人民

各项权益，当好人民公仆，诚心诚意为人民造福。要始终保持不骄不躁、艰苦奋斗的作风，自觉树立社会主义荣辱观，正确使用手中的权力，诚心诚意接受人民监督，严于律己、廉洁奉公，兢兢业业、干干净净为国家和人民工作。

会议经过表决，通过了关于政府工作报告的决议，批准了政府工作报告。

会议表决通过了关于2007年国民经济和社会发展规划执行情况与2008年国民

经济和社会发展计划的决议，批准了2008年国民经济和社会发展计划；表决通过了关于2007年中央和地方预算执行情况与2008年中央和地方预算的决议，批准了2008年中央预算。

会议还表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议、关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议，决定批准这三个报告。

温家宝率副总理与中外记者见面

他说“只有把人民放在心上，人民才会把你放在台上”

据新华社电 昨天10时15分，国务院总理温家宝在人民大会堂三楼中央大厅与采访十一届全国人大一次会议的中外记者见面并回答记者提出的问题。国务院副总理李克强、回良玉、张德江、王岐山陪同温总理一起出席了记者招待会。2小时21分钟的记者招待会，总理两度给记者增加提问机会，总共回答了13个问题。

开场白介绍四位副总理

李克强是副总理中最年轻的

回良玉大家都熟悉

张德江、王岐山曾任“地方大员”

在招待会正式开始之前，温家宝总理先向记者介绍了一同出席招待会的4位副总理。“坐在我旁边的是李克强，他是我们副总理中最年轻的，他也是中共中央政治局常委。”总理接着向他左手方向说：“回良玉，大家都熟悉了，他是上届的副总理，这次是连任。”在介绍另外两位新任副总理张德江和王岐山时，温总理形容他们“都曾经担任过‘地方大员’”。一句话引起了在场记者的笑声。

温总理这些话 激荡人心

■为了使我们的民族在世界赢得应有的尊严，我愿献出我的全部心血和精力。

■“如果我们的国家有比黄金还要贵重的诚信、有比大海还要宽广的包容、有比高山还要崇高的道德、有比爱自己还要宽广的博爱，那么我们这个国家就是一个具有精神文明和道德力量的国家。”

■必须在经济发展和抑制通货膨胀之间找出平衡点。

■只有把人民放在心上，人民才会把你放在台上。

■我相信13亿人民微笑着面对世界，全世界人民也会微笑着对待中国。



温家宝在步入会场前向记者挥手示意 新华社发

说经济：今年恐怕最困难，控制物价放第一

说民生：建立教育医疗住房社保四个体系

说西藏：只要达赖放弃独立主张就可以对话

说台海：“入联公投”得逞势必破坏台海和平

说奥运：中国人想办好奥运的心是真诚的

说机构改革：要使政府的工作在阳光下运行

详尽报道见 A04~A06 版

[2007年总理开场白]

“政府的一切权力都是人民赋予的”

……政府工作走过了4个年头，它告诉我们，必须懂得一个真理，这就是政府的一切权力都是人民赋予的，一切属于人民，一切为了人民，一切依靠人民，一切归功于人民……

[2006年总理开场白]

“倒退没有出路”

……要清醒，就是要认识到我们已经取得的成绩，只是在现代化的进程中迈出了第一步，今后的路还更长、更艰苦……

要坚定，就是要坚定不移地推进改革开放，走中国特色社会主义道路。前进尽管有困难，但不能停顿，倒退没有出路。

要努力，就是说我们要准备应对各种困难和风险……

[2005年总理开场白]

“我是用心来回答大家提问”

……我们这个民族在历史上灾难太深重了，这就培育了他忧患的意识、生存意志和追求和平与发展的愿望。我们这个国家太大，问题太多、太复杂，这就要求我们这个民族不畏艰险、百折不挠、坚定信心、永远奋斗。

我愿意借此机会回答记者们的提问。我是用心来回答大家的提问的。因此，我不紧张，也不害怕。

[2004年总理开场白]

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”

……有一位朋友问我，你能不能用一两句诗来概括一下你今年和今后的工作。我想起两位伟人的诗，一句是毛泽东主席的，雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。一句是屈原的，路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

[2003年总理开场白]

“我是一个很普通的人”

……感谢人民对我的信任，我是一个很普通的人。我出生在农村的一个教育世家。我的祖父、父亲和母亲都是教员。我的孩提时代是在战乱中度过的。战火烧毁了我的全家，包括爷爷亲手办的那所小学。旧中国的苦难在我幼小的心灵留下不可磨灭的印象。

我从在大学学地质到从事地质工作，整整25年。这期间大部分是在非常艰苦和恶劣的条件下度过的。我深知人生的艰辛，也知道国家建设的艰难。但我也树立一种信心，一个人、一个民族、一个国家，只要不畏艰险，勇于攀登，一定能达到光辉的顶点…… 综合新华社等报道